

新闻到底:《十五岁女孩长了一张六十岁的脸》③

新闻闪回:15岁的小凤跟普通女孩一样有一颗年轻的心,有梦想,爱美,爱生活,但是她不幸患上了罕见的早衰症,15岁的花季年龄一张脸却已经衰老得像60岁的老人,这怪病让她失去了这个年纪该有的一切,甚至是活下去的自信。

15万善款半个月募集到位 早衰女孩月末开始第一阶段手术

12月15日上午,随着一声起跑令,上千沈阳市民在寒冬中开跑,这其中有运动员,有大学生,有老人,有普通上班族。这不是一次普通的跑步,而是为早衰女孩小凤手术治疗圆梦的一次爱心助跑。

《辽沈晚报》先后两次报道了她的故事,并与郭明义一起替小凤发声,向社会发出求助的呼吁。经过半个月的努力,昨天,郭明义宣布,小凤的整形手术费已经募捐到位,本月末就能启动第一阶段手术,感谢社会各界对小凤的帮助。

中央电视台关注小凤故事

不久前,来自辽宁省黑山县早衰女孩小凤向“当代雷锋”郭明义写了一封求助信,郭明义爱心团队发动社会力量助女孩圆梦,此事经媒体报道后在辽沈大地引发社会公众的极大关注。中央电视台在“24小时”栏目中,用接近10分钟的时长报道了小凤的故事,祝小凤恢复容颜,从此笑靥如花。

新华社播发长篇报道,24小时内新华社客户端点击量就超过100万次,微信公众号文章半小时内就突破10万+。上海东方卫视、人民网、《辽沈晚报》、今日头条等多家电视台、报纸和网站纷纷播发相关报道。一时间,救助早衰女孩成为现象级爱心事件,在辽沈大地传递了满满的正能量。

在媒体的报道和无数好心人的关注下,社会各界纷纷伸出援手,加入到救助女孩小凤的行列中。15日上午10时46分,随着郭明义鸣响发令枪,千余名跑友在冬日里尽情奔跑,成为浑河岸边的一道亮丽的风景线。

目前已经有超过20多家企业和单位自发组织了为小凤捐助的公益活动,已有近1万人次的社会爱心人士向小凤伸出了援手。关于小凤的报道,在短短几天之中便得到了超过一千万次的关注,12月11日,“早衰女孩”的关键词一度



登上了搜狗热搜的第5名。

募集到位 捐款通道已关闭

据悉,短短两周时间,郭明义爱心团队通过微信二维码和腾讯公益的两个渠道,顺利募集到了15万元的善款,同时因为辽宁一家整形医院将为小凤减免百分之七十的手术费,所以,尽管社会上还有很多人希望捐款,但爱心团队主动关闭了捐款通道,捐助工作圆满结束。

爱心单位、团体的代表向小凤一家转交了各自募集的善款,“当代雷锋”郭明义为其中的20余家爱心单位代表授予了“郭明义爱心团队”的大旗,宣告这些单位正式加入郭明义爱心团队。

一位参加授旗仪式的企业代表告诉说:“辽宁是雷锋的故乡,是雷锋精神的发源地,作为辽宁的企业,我们更应该向雷锋同志学习,向郭明义同志学习,让雷锋精神薪火相传。”

现在,已经有越来越多的人在学习雷锋,成为了雷锋精神的种子。此次爱心跑活动以及对

爱心企业为小凤捐款。徐刚摄

早衰女孩小凤的援助,就是一次对新时代雷锋精神的重要检阅。

准备在月末开始第一阶段手术

此前,具备三级专科医院资质的东北最大的一家整形医院已经确定为小凤进行诊疗。在开幕式上,该学院院长介绍了小凤的病情、手术的难度以及相应的治疗方案。

院长介绍说,小凤的病症主要集中在面部早衰,而非全身脏器早衰,虽然不涉及生命,但却关乎命运。所以将要进行的手术,几乎可以解决这一病症带给她的所有不幸。随着她面部的年轻,小凤有望告别自卑、孤单的心理阴影,重新回到青春的阳光下。

据悉,该整形医院为小凤制定的手术方案和手术计划,已经得到了北京、上海等权威专家的反复论证,中国医学科学院、上海九院、中国医大一院等国内著名专家对此方案给予高度评价。本月末将启动对小凤的第一阶段手术。

在手术结束之后,还将安排专业的心理医生为小凤提供心理咨询,帮助她在重塑形象的同时,建立积极乐观的人生态度。

志愿者用亲身经历鼓励小凤

在仪式上,参与慈善救助行动的高校学生代表、社会爱心团体代表纷纷发言为小凤加油。

郭明义爱心团队振峰公益分队队长朱振峰现身说法引得现场无数参与者落泪。同是“苦孩子”出身的朱振峰身有残疾,从小家庭十分贫困,也遭受过不少人的歧视和嘲弄。但是朱振峰在学校、老师、同学和同村人的资助下,刻苦学习、回报社会,目前已经是备受社会认可的“辽宁好人”。

朱振峰在发言中希望能够用自身成长经历为小凤树立信心,让小凤看到希望。“虽然我们身体有异,但我们同样有追求幸福的权利,同样有为社会作出贡献的能力,只要有信心、肯努力,再苦再难都能克服。”

昨天,小凤一家人都在现场观看爱心跑,并接过了募集来的全部手术款。“今天在场的所有好心人,还有千千万万关心我们的朋友,都是我们家的恩人。今天,我借着这个场合感恩大家,感恩社会,但是我没有说一个‘谢’字,因为我明白大恩不言谢,这些恩情我们永远还不清。”小凤父亲用最朴实的语言表达了内心的感动、感恩之情。小凤的父亲表示,今后一定好好培养小凤,让她拥有一技之长,像雷锋、郭明义一样,把所有的能量都奉献给社会。

据悉,本次活动是辽宁省举办的首届以学雷锋为主题的迷你马拉松活动。今后,郭明义爱心团队将继续举办类似活动,每次活动都为一名困难群众圆梦。

本报将持续关注小凤的整形手术,见证小凤蜕变的过程。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

锦州侦破国内首例 用“苹果皮”设备进行网络诈骗案

人在境外利用电话进行诈骗,警方追踪发现电话卡竟单独“躲”在国内的出租屋。近日,锦州市公安局刑侦支队反诈中心联合古塔分局,抓获3名利用“苹果皮”网络设备,通过手机APP软件远程操控,冒充客服退款诈骗近百万的犯罪团伙成员。

2019年11月27日以来,锦州市刑侦支队反诈中心相继收到多条公安部转递过来的线索,在广东、山西等地连续发生17起冒充客服退款诈骗案件,涉案价值近百万,警方通过嫌疑人使用的电话号码进行追踪,其中一部分手机使用的目标位置指向锦州。

“诈骗方式都是编造各种理由谎称网上购买的物品无法发货,以退款的名义骗取银行卡号等个人信息。”办案民警介绍称,通过前期的调查发现此次多起诈骗案的特殊之处。“以前犯罪分子都是利用虚拟的网络电话,而此次所用的电话号码都可以追溯到开卡人。”但随着进一步的核实,警方发现“开卡人”并不是真正的手机卡使用者。11月29日,经过30多个小时的连续作战,警方最终锁定了犯罪嫌疑人的位置,将王某等三名犯罪嫌疑人抓获,并在其暂住的出租房内搜出数十张手机卡和22台“苹果皮”设备。

经审讯,犯罪嫌疑人交代,他们正是利用“苹果皮”设备实施的诈骗。王某三人是在贩卡微信群内认识的云南上家,通过上家提供的“苹果皮”设备,日常找人开手机卡并插入设备内,在固定时间开机,保证设备运作,他们也就是设备维护组。王某等人每台设备每天获得200元



警方在出租屋搜出的“苹果皮”设备。

警方供图

费用,而另外的话术组则用APP软件远程操控“苹果皮”设备拨打电话实施诈骗。

根据两高11月1日起施行的《关于办理非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》,三名犯罪嫌疑人涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法刑事拘留,此案正在进一步侦办中。警方称这起案件的成功告破,开创了侦破国内首例利用“苹果皮”网络设备远程网络诈骗的先河,它也是《关于办理非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动等刑事案件适用法律若干问题的解释》施行以来锦州市对明知他人犯罪,还助纣为虐信息网络犯罪的犯罪嫌疑人定罪的首例案件,不仅开创了一条打财断链、围剿黑产、实施非接触式反诈打击的新路子,也为全面开展打击电信网络诈骗源头犯罪提供了操作典范。

警方同时提醒市民,尽管此次案件使用的是不易引起怀疑的正常可查询电话号码,但不管诈骗手段如何变换,都离不开冒充工作人员或者亲友索取银行卡账号、密码、验证码等个人信息。凡接到类似信息或者电话,一定要通过正规渠道核实。要记住,不贪小便宜,遇事冷静,不要恐惧,发现可疑问题马上报警寻求帮助。

啥是“苹果皮”?警方解释这种设备的设计初衷是为了给有多张电话卡,或者经常出国的人群使用的。购买者将一个或者两个手机卡插在设备上实现手机多卡多待,或者将设备放在家里,只要有网络,人可以远在异国他乡通过手机APP软件,就能操控留在国内设备上的电话卡通话。

孙斯扬 辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒

有菜没酒兄弟俩盯啤酒厂 偷48箱啤酒被警方抓获

兄弟俩没事就好喝点酒聊聊天,可有菜没酒,哥俩就盯上了家附近存放啤酒的仓库。

第一次兄弟俩偷了14箱啤酒后回家配上菜好好喝了一个多月,眼看着偷来的啤酒所剩无几,兄弟俩再次翻墙去啤酒仓库,这次俩人相互接力偷出来34箱,结果栽了。

2019年11月下旬,沈阳市公安局苏家屯分局中兴派出所辖区一家啤酒企业走访时从企业负责人处得知,近期啤酒厂成品库内存放的啤酒数次被盗,影响了企业正常的生产经营。

为打造最优发展环境,真正为企业发展保驾护航,中兴派出所组织警力,加强对企业周边主要路段的巡逻防控工作,力争现行抓获犯罪嫌疑人。

12月3日1时许,中兴派出所民警在啤酒厂附近开展夜间巡逻时,发现厂区西侧院外有两名男子行迹十分可疑,便将警车停下对二人进行盘问,两名男子看到警车后转身逃跑,其中一人被民警当场控制,随后民警在啤酒厂西院墙外发现了俩人刚刚偷出的34箱啤酒。

“当时警车巡逻到啤酒厂外墙的时候,这俩人刚刚完成偷盗,34箱啤酒整齐摆放在院墙外,两个人翻墙偷这些酒也真是拼了。而且这两名犯罪嫌疑人是兄弟俩,俩人平时就好喝点酒,第一次在这个地方偷14箱啤酒得手后,俩人就喝了起来,一个多月后上次偷的啤酒喝得差不多了,俩人再次想到偷酒,这次刚得手就被我们给抓了。”办案民警介绍。

经审讯,犯罪嫌疑人在啤酒厂成品库先后多次盗窃啤酒的犯罪事实供认不讳。12月4日上午,迫于警方压力,另一名犯罪嫌疑人主动向警方投案自首。

目前,两名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪,已被警方依法刑事拘留,案件在进一步办理中。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏